

# 永城市中心医院医疗健康集团开通“双向转诊”绿色通道 打造百姓家门口的贴心医院

□本报记者 李燕  
实习生 杨哲洋 通讯员 马倩 纪婷

“在家门口的卫生院就能看专家门诊，太方便了，这是我们以前想都不敢想的。”提起农村现在的医疗条件，家住永城市马桥镇马庄村的陈伟民老人竖起了大拇指。以前要到城里的大医院就诊的他，如今在镇卫生院就能治疗了，这得益于永城市紧密型医共体建设的实施。

和市中心医院为中心，整合全市乡镇卫生院、辐射各村卫生室，组建了永城市人民医院医疗健康集团和永城市中心医院医疗健康集团。让县级医院“牵手”乡镇卫生院，实行“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗机制，推动优质医疗资源下沉，方便群众看病就医。

为了让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务，2019年10月，经过深入调研后，针对马桥镇卫生院基础差、底子薄的医疗现状，永城市中心医院医疗健康集团从医院管理规范、医疗技术提升等多个方面进行了改革——医院管理规范方面，采用以集团总医院全新的管理模式为主导的现代医院制度管理体系，统一下发了分院各项管理制度，涉及党群、行政、医疗、护理、感控、设备、药事、财务等20个章节；依托6S管理模式，实行集团医疗质量控制办法、医疗质量及公共

卫生服务项目质控员管理办法；坚持落实18项核心制度，规范工作流程，严格操作规程。医疗技术提升方面，通过心电图、血压、影像三大网络建设，实现数据共享；通过急救分站建设，打通急症患者上转和恢复期患者下转的绿色通道；通过设备下沉，提升了基层的诊断能力。成立联合病房，用于救治基础病、常见病、慢性病的患者以及在集团总医院治疗、处于恢复期的患者。

## 助学路上 向阳花开

□本报记者 李燕 通讯员 张淑珍

在忙碌的生活中有这样一群人，他们在助学路上风雨兼程，无怨无悔，秉承着“感恩、奉献、无偿、自愿”的宗旨和扶贫、扶智、扶志、扶德的“四扶”理念，开展“一对一”帮扶助学，它就是永城市“向日葵之家”爱心联合会。

助的孩子。5年时间，他们共资助学生423名，资助资金达256万余元，其中有102名孩子先后考上理想大学，成为永城助学帮扶行动中一张亮丽的名片。他们的行为赢得了永城市委、市政府及社会各界的广泛赞誉和认可，连续两年被永城市委组织部、市关工委评选为“关心下一代先进集体”和“先进社会组织”，其“一对一”资助更是被评为商丘市2018年度“优秀服务项目”。

## 永城市陈集镇 信访“回头看” 营造好氛围

□本报记者 李燕  
实习生 杨哲洋 通讯员 李英

年末岁初是各类信访矛盾的高发期，为营造良好的春节氛围，近日，永城市陈集镇多措并举积极开展矛盾化解，从源头上减少各类信访案件的发生，确保社会大局和谐稳定。

多措并举重排查。充分利用好“枫桥经验”，依靠群众化解矛盾纠纷，各管区领导、包村干部、村辅警紧盯“双节”时间节点，压实属地责任，对所包村的不稳定因素和重点人员进行彻底梳理排查，每天在工作群内上报信访排查结果，做到隐患排查到位、责任包保到位。

## 永城市苗桥镇入选 第四批全国“扫黄打非” 进基层示范点

本报讯（记者李燕 实习生杨哲洋 通讯员顾建成 刘广）1月12日，记者从永城市苗桥镇获悉，全国“扫黄打非”工作小组办公室发布《第四批全国“扫黄打非”进基层示范点及示范标兵公示》，苗桥镇榜上有名，成功入选第四批全国“扫黄打非”进基层示范点名单，为河南省三个人选单位之一。



▲1月10日，永城市苗桥镇高楼村水产养殖示范区开始冬捕，养殖户们忙着拉网捕鱼，处处是鱼肥人欢的喜人景象，捕获的鲜鱼将供应春节市场。近年来，该镇依托采煤沉陷区大力发展水产养殖，有效盘活农村闲置坑塘资源，为沉陷区综合利用、农民增收开辟了一条新途径。目前，该镇共有水产养殖面积7600余亩，规模养殖户70余户，龙虾、螃蟹等特色水产年产量达7500吨，产值达1.2亿元以上。  
▲寒冬时节，永城市高庄镇花卉产业园内绿橙娇嫩，鲜花绽放，一派生机勃勃的景象，成为不少市民选购花卉、装点家居、亲子休闲的“打卡”地。图为1月11日，市民在花卉市场内选购鲜花。

## 永城市太丘镇 工厂开到家门口 就业顾家两不误

□本报记者 李燕  
实习生 丁涛 通讯员 李永孝 刘丹

近日，记者走进位于永城市太丘镇黄桥村的青叶织袜厂内，耳畔机器轰鸣，工人们在各自岗位上有序工作，一片繁忙景象。“我们厂2019年7月建成运营，占地约10亩，主要以生产裤袜为主，吸纳了周边近200名群众就业。”该厂负责人陈传义说。

## 永城市马牧镇开展“逐村观摩 整乡推进 整市提升”活动 逐村观摩“取真经” 党建引领促发展

□本报记者 李燕  
实习生 杨哲洋 通讯员 霍阳

为进一步抓好基层党建工作，全力推进乡村振兴，1月8日，永城市马牧镇开展2020年第四季度“逐村观摩 整乡推进 整市提升”活动。该镇全体党政班子成员、管区主任、村党支部书记参加为期一天的基层党建观摩活动。

美丽乡村等工作进行观摩评比，每到一处观摩点，现场听取各村党支部书记工作汇报。观摩活动现场，马牧镇党委书记张明坤对此次观摩活动作了全面总结，并对下一步重点工作提出明确要求：高质量抓好党建。党建统领全局，要把党建摆在第一位。今年各村要顺利完成村“两委”换届工作任务，始终坚持以党建的高质量推动各项工作发展高质量。要补齐任务短板。各村要认真对待此次观摩中发现的问题，要以观促改，相互借鉴先进经验，认真查找不足，在标准

上再提高、工作上再升温、责任上再强化，确保整改措施真正落实到位。坚持理念创新。各村要创新发展理念，整合优势资源，充分发动本村“能人”作用，持续做好税收引流工作，持续壮大全镇经济总量，确保全镇形成农民富裕、农业增收、农村美丽的良好局面。

## 疫情防控不松懈 永城市芒山镇 “五起来”强化疫情防控宣传

本报讯（记者李燕 实习生杨哲洋 通讯员陈凯）为确保人民群众健康安全，摒弃个别群众的侥幸心理，近日，永城市芒山镇采取“五起来”，加大宣传力度，营造疫情防控氛围。

宣传讲氛围。微信传起来。出台《致外出务工人员的一封信》，采取微信群、抖音、快手等网络形式向外传播，分析返乡的风险、代价、影响，提倡在条件允许下，外出人士非必要不返乡，尽可能减少人员流动，减少路途风险，减少人员聚集。

“这样的活干得多工资就多，不挑人，像余莉这样的年轻人手脚灵活，一个月能拿到6000多元的工资，一些年纪大的工人每月能挣2000元左右。”陈传义对记者说，工厂实行人性化管理，吃住免费，没有固定工作时间，可以顾家又挣钱。今年68岁的宗凤英老人，吃住在厂，工作40天后领到了近2000元工资。“在家闲着也没事，来这里工作有人聊天，还能挣个零花钱，感觉很好。”宗凤英很满足。

## 永城市对全市定点医疗机构开展突击夜查 严打欺诈骗保行为 维护医保基金安全

□本报记者 李燕  
实习生 杨哲洋 通讯员 马倩

医保基金是参保人的“救命钱”，是医保制度运行的生命线。为切实加强永城市医疗保障基金监管，严厉打击医疗保障领域欺诈骗保行为，连日来，永城市医疗保障局稽查大队分成5个检查组，采取“随机抽取、不定路线、不打招呼、直入病房”的方式，对全市定点医疗机构开展突击夜查，重点查处住院病人挂床住院、冒名顶替等骗取、套取医保基金等行为。

结束后，由医疗机构负责人在检查记录上签字盖章。整个检查过程由执法记录仪全程记录，可以回溯查询。此次专项治理将持续到2021年1月31日。

据统计，全市共有定点医药机构398家，2020年以来，永城市医疗保障局通过开展打击欺诈骗保专项治理及“回头看”活动，共检查医药机构398家，约谈医疗机构95家，办理各类案件66起，暂停医药机构20家，追回违规资金789.98万元，取消医师医保处方权8人，取消参保待遇41人，移交司法机关刑拘12人，批捕9人。

喇叭响起来。镇长魏友亲亲自录制播音，在全镇26个村的“党建大喇叭”上循环播放。不少包村干部也主动召开广播会，随时通报实时数据，让防控工作和防控知识家喻户晓、人人皆知。同时印制防控指南200张，悬挂条幅110多条，出动宣传车6辆，启用手持小喇叭30多个，营造了疫情防控宣传氛围。

## 神火总医院 绷紧疫情防控这根弦

本报讯（记者李燕 实习生丁涛 通讯员董庚鑫）近日，神火总医院召开疫情防控专题会议，安排部署近期疫情防控工作。该院领导侯文贤、陈连标、李明凯、蒋梦琪、杨帆及全院副科级以上人员、重点部门人员参加了会议。

政治站位，提高认识，时刻绷紧疫情防控这根弦，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，巩固来之不易的疫情防控成果。要做实、做细、做好、做牢疫情防控各项措施的落实，疫情防控工作领导小组必须高度重视，切实加强领导，做到主要领导亲自抓、分管领导具体抓、责任部门重点抓，不断完善各种流程制度，做好专家组汇总、防控物资储备、隔离病房管理等工作。同时要严格落实疫情防控和生产经营“两手抓”，在全力做好疫情防控工作的同时，必须保障危重症患者得到及时、有效救治，切实保障广大人民群众的健康。

## 永城市演集镇 群防群治疫情防控

本报讯（记者李燕 实习生丁涛 通讯员张乾 蒋元元）近日，永城市演集镇召开党政班子联席会，迅速传达该市疫情防控工作紧急会议精神，专题研究部署全镇疫情防控工作，各管区、各村（社区）迅速落实疫情防控工作安排，切实做到严防严控。

夯实责任。其次要加强宣传引导，落实“非必要不出行”要求，全体干部要带头坚决落实防控工作，非必要情况尽量不外出。确需外出的，提前报备并做好个人防护，适度宣传，引导广大群众注意个人防护，养成良好的卫生习惯。最后需完善应急预案，镇、管区、村（社区）分别成立原班人马领导小组，提前制订应急预案，确保紧急情况下第一时间得到有效处置。同时，会议还安排部署了后勤保障、物资储备、疫苗接种等具体工作，确保在任何一个环节全力以赴做到万无一失。